



**Česká školní inspekce**

**Liberecký inspektorát**

---

# **INSPEKČNÍ ZPRÁVA**

**Základní škola a mateřská škola, Nová Ves nad Nisou, příspěvková organizace**

**Adresa: 468 27 Nová Ves nad Nisou 264**

**Identifikátor: 600 078 311**

**Termín konání inspekce: 19., 21. - 22. březen 2007**

<b>Čj.</b>	ČŠI-145/07-08
<b>Signatura</b>	bh3ba113

## ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Zřizovatelem Základní školy a mateřské školy Nová Ves nad Nisou, příspěvková organizace je Obec Nová Ves nad Nisou. Malotřídní základní škola je integrovaná s mateřskou školou. Dle zahajovacího výkazu k 30. 9. 2006 ve školním roce 2006/2007 měla základní škola 12 žáků v jedné třídě. Kapacita základní školy je stanovena na 35 žáků, školní družiny na 15 žáků a mateřské školy na 26 dětí. Škola má školní jídelnu s kapacitou 100 strážníků. Aktuální stav žáků k termínu inspekce byl 12 žáků. Výuka probíhá podle vzdělávacího programu Základní škola čj. 16847/96-2 a pro integrovanou žákyni podle vzdělávacího programu Zvláštní škola čj. 22 980/91-22.

## PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

### Cíle inspekční činnosti:

1. Posouzení formálních náležitostí vzdělávání.
2. Zjištění a hodnocení informací o vzdělávání žáků v oblasti podpory výchovy ke zdraví (Agenda 21).

## INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

### 1. Posouzení formálních náležitostí vzdělávání

#### 1. 1. Posouzení platnosti dokumentů osvědčujících vznik školy podle aktuálního stavu ve školním roce 2006/2007.

Škola předložila zřizovací listinu a rozhodnutí ve věci návrhu na zápis změny v údajích uvedených v rejstříku škol a školských zařízení. Údaje v obou dokumentech se shodovaly.

*Předložené dokumenty obsahují údaje v souladu se skutečností.*

#### 1. 2. Posouzení správnosti a úplnosti povinně zapisovaných údajů v rejstříku škol a školských zařízení podle aktuálního stavu ve školním roce 2006/2007.

Česká školní inspekce posoudila tyto povinně zapisované údaje:

- název, sídlo, identifikační číslo, právní forma a rezortní identifikátor právnické osoby, která vykonává činnost školy,
- název, sídlo, identifikační číslo, právní forma zřizovatele školy jako příspěvkové organizace,
- seznam oborů a forem vzdělávání, seznam školských služeb,
- místo, kde se uskutečňuje vzdělávání nebo školské služby,
- jméno a příjmení ředitelky školy, která je současně statutárním orgánem právnické osoby.

*Povinně zapisované údaje v rejstříku škol a školských zařízení jsou v souladu se skutečností.*

### **1. 3. Posouzení dodržení kapacity školy podle aktuálního stavu ve školním roce 2006/2007.**

Česká školní inspekce porovnávala údaje o kapacitě dle rozhodnutí ve věci návrhu na zápis změny v údajích uvedených v rejstříku škol a školských zařízení s údaji uvedenými ve výkonových výkazech a s evidencí údajů o jednotlivých dětech, žácích školy a strážnících ve školní jídelně. Nejvyšší povolený počet žáků ve škole, školní družině, dětí v mateřské škole a stravovaných ve školní jídelně byl dodržen.

***Škola dodržela nejvyšší povolený počet žáků, dětí a strážníků.***

### **1. 4. Posouzení vykazování výkonů se skutečností.**

Jednotky výkonu (žáci, děti a strážníci) zapsané ve statistických výkazech ve školním roce 2006/2007 k 30. 9. 2006 a k 31. 10. 2006 byly vykazovány v souladu se skutečností.

***Jednotky výkonu byly k 30. 9. 2006 a k 31. 10. 2006 vykazovány v souladu se skutečností.***

### **1. 5. Posouzení dodržování lhůty pro předložení žádosti o provedení změny v údajích.**

Posouzení dodržování ustanovení § 149 odst. 2 školského zákona nebylo provedeno. K žádným změnám od vydání posledního rozhodnutí o změně v zápisu do školského rejstříku nedošlo.

***Formální náležitosti vzdělávání podle aktuálního stavu ve školním roce 2006/2007 jsou v souladu s právními předpisy.***

### **Vedení školy**

Základní školu a mateřskou školu řídí zkušená ředitelka s dvanáctiletou praxí ve funkci. Čtyřčlenný kolektiv pedagogických pracovníků obou škol je stabilní a tvoří spolupracující tým. Každá z učitelek se podílí na plnění vzdělávacích a výchovných cílů, vzájemně se doplňují, pomáhají si. Stěžejní kompetence zůstávají na ředitelce školy, která zastává i funkci metodika prevence sociálně patologických jevů a koordinátora tvorby školního vzdělávacího programu. Vzájemná komunikace učitelek spočívá zejména v úzkém denním kontaktu a v plánovaných poradách, je efektivní. V plánu práce školy pro školní rok 2006/2007 je jako jeden z cílů do oblasti výchovy začleněna výchova ke zdravému životnímu stylu, ekologická výchova a prevence sociálně-patologických jevů. V rámci minimálního preventivního programu žáci absolvují setkání s policisty, besedy o šikanování, zhlédnou videokazety s protidrogovou tematikou. Program se zaměřuje i na smysluplné trávení volného času a nabízí žákům několik zájmových kroužků (hra na flétnu, počítačový, turistický). Plnění cílů výchovy ke zdravému životnímu stylu, dopravní a ekologické výchovy i prevence sociálně-patologických jevů je také začleněno do předmětů prvouka, přírodověda, vlastivěda a tělesná výchova. Na vzájemné vztahy mezi žáky i na pěstování pocitu sounáležitosti se školou příznivě působí soužití s mladšími dětmi z mateřské školy, jejich společné aktivity i spolupráce učitelek obou škol. Dle sdělení ředitelky školy pozitivní vliv na sociální vztahy mezi žáky má i přítomnost integrované žákyně. Integrace se jeví jako velmi úspěšná. Péče o integrovanou žákyni je průběžně konzultována s odborníky.

Pětkrát ročně jsou organizovány pro žáky návštěvy dopravního hřiště. V loňském školním roce získali žáci 4. ročníku průkaz cyklisty. K akcím zaměřeným na environmentální výchovu patří sběr kaštanů, žaludů a pomerančové kůry. Žáci jsou úspěšní v soutěži ve sběru starého papíru. V rámci výchovy ke zdravému životnímu stylu je škola zapojena do projektu „Zdravé zuby“ a „Školní mléko“.

Vlastní hodnocení práce školy, částečně i dopravní a ekologické výchovy a prevence sociálně-patologických jevů obsahuje výroční zpráva o činnosti školy. Ředitelka školy hodnotí celkově uplynulý rok pozitivně: „Hlavní úkoly pro školní rok 2005/2006 byly splněny.“

### **Organizace školy**

Provoz a vnitřní režim školy jsou popsány ve školním a organizačním řádu. Školní řád obsahuje práva žáků i další náležitosti požadované školským zákonem. V jedné třídě se společně učí žáci 1. - 4. ročníku. Rozvrh hodin respektuje zařazení vyučovacích předmětů podle náročnosti. Režim o přestávkách je upraven tak, aby byl žákům umožněn aktivní pohyb. Za příznivého počasí tráví hlavní přestávku venku na ohrazeném školním hřišti, jinak v prostorné učebně nebo v místnosti školní družiny, kde mohou hrát různé hry. Plnění pitného režimu je zajištěno v průběhu výuky ve třídě, v tělocvičně i při obědě.

### **Partnerství**

Informační systém pro žáky i rodiče ve škole je tradiční – třídní schůzky zákonných zástupců, Den otevřených dveří, individuální informativní porady podle potřeb rodičů i nabídka návštěv ve vyučovacích hodinách. Pro rodiče a veřejnost pořádá škola několikrát ročně besídky. Na životě obce se podílí vystoupeními při vítání nových občánků, účastí na akcích obce a místních hasičů. Společně s mateřskou školou jsou pořádány mimoškolní aktivity. Škola aktivně spolupracuje se zřizovatelem, policií a místními občanskými spolky. Přátelské kontakty navázala se základní školou v Kořenově. Rada školy byla ustanovena a začala pracovat.

### **Podmínky vzdělávání**

Pedagogický sbor základní a mateřské školy tvoří dvě kvalifikované učitelky základní školy, učitelka mateřské školy a vychovatelka školní družiny. Jedna z učitelek zastává i funkci osobní asistentky integrované žákyně. Ředitelka školy dokončí v letošním školním roce funkční školení pro řídicí pracovníky, jedna z učitelek studium speciální pedagogiky. Další vzdělávání pedagogů je v letošním školním roce zaměřeno zejména na tvorbu školního vzdělávacího programu, ale i na metodiku rozvoje pohybových aktivit žáků a klima třídy.

Dvoupodlažní budova školy je pro stávající počet žáků základní a mateřské školy dostatečně prostorná. V přízemí objektu se nacházejí místnosti mateřské školy, jídelna a tělocvična bez nářadovny. Žáci základní školy mají v prvním patře budovy k dispozici kmenovou učebnu, pracovnu pro praktické činnosti, prostory školní družiny a sociální zařízení, které ještě neprošlo modernizací. Je zde i ředitelna, kabinet na pomůcky a prostorná místnost obecní knihovny. Rozlehlou chodbu zaplňují nepříliš využívané uzamykatelné drátěné šatny i přesto, že v přízemí je dostatečný vymezený prostor pro ukládání oděvů a obuvi. Nábytek v místnostech základní školy je starý a opotřebovaný. Nově je škola vybavena čtyřmi počítači. Jeden je k dispozici v ředitelně, ostatní používají žáci při výuce i ke hrám o přestávkách. O televizi a video se základní a mateřská škola

vzájemně dělí. Mediální technika je instalována v prostorách mateřské školy. Výhodou budovy školy položené u frekventované silnice jsou oplocená zahrada mateřské školy a hřiště, které využívá základní škola, ale i občané obce. Za příznivého počasí mohou žáci pobývat v bezpečí chráněného prostranství na čerstvém vzduchu. K výletům a pohybovým aktivitám škola využívá i možnosti, které poskytuje okolní příroda.

Prostředky první pomoci jsou k dispozici a místo k ošetření úrazu i krátkodobému pobytu indisponovaného žáka je zajištěno v prostorách mateřské školy. K evidenci školních úrazů je zavedena kniha úrazů. Ve školním roce 2005/2006 nebyly evidovány v základní škole žádné úrazy.

Fond učebnic, učební texty a dostupné učební pomůcky umožňují realizaci vzdělávacího programu. K ochraně člověka za mimořádných událostí škola využívá tematicky zaměřené výukové texty, videokazety a CD. Dopravní výchova je zařazována především do výuky prvouky. Vzdělávání žáků v této oblasti je podporováno řadou tištěných materiálů i formou počítačových programů.

### **Průběh vzdělávání**

Rodinné prostředí školy je příznivé i z hlediska prevence sociálně patologických jevů. Tematika výchovy ke zdraví je zařazována do odpovídajících předmětů 1. stupně. Témata v hospitované hodině prvouky (1. – 3. ročník) a přírodovědy (4. ročník) korespondovala s tematickým plánem. Žáci byli při vyučování vedeni ke spolupráci, vzájemné pomoci a toleranci. Samostatně dokázali pracovat s počítačem, řešit drobné úkoly. Měli možnost pracovat vlastním tempem, vzájemně komunikovat, radit se. Prvky výchovy ke zdraví byly respektovány. Názorné pomůcky byly použity vhodně a v potřebné míře. Výuka probíhala v příjemné pracovní a přátelské atmosféře.

V hodině tělesné výchovy (1. – 4. ročník) byly většinou aplikovány zásady podporující výchovu ke zdraví (vhodné oblečení, dodržování pitného režimu, využití spontánního i záměrného pohybu, relaxace). V průběhu výuky žáci dodržovali společná pravidla chování, byli aktivní, do činností byli zapojováni všichni žáci. Vyučující méně využívala takové formy hodnocení, které by zajišťovaly dostatek zpětné vazby všem žákům. Vzájemné interpersonální vztahy mezi žáky, žáky a dospělými byly otevřené a vstřícné.

*Formální náležitosti vzdělávání podle aktuálního stavu ve školním roce 2006/2007 jsou v souladu s právními předpisy.*

*Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví a začlenění tématu zdraví do vlastního vzdělávacího procesu jsou hodnoceny jako funkční.*

### **Hodnotící stupnice**

<b>příklad dobré praxe</b>	<b>standardní stav</b>	<b>rizikový stav</b>
<b> vynikající, příkladné</b>	<b> funkční, běžný stav</b>	<b> podprůměrný stav, vyžaduje změnu</b>

## DOKLADY, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Zřizovací listina účinná dnem 1. 9. 2003 ze dne 1. 9. 2003
2. Dodatek ke zřizovací listině příspěvkové organizace: Základní škola Nová Ves nad Nisou, okres Jablonec nad Nisou, příspěvková organizace, ze dne 1. 9. 2003, ze dne 4. 10. 2005
3. Rozhodnutí MŠMT, kterým se mění zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení s účinností od 19. 5. 1999. čj. 29/99S ze dne 19. 5. 1999
4. Rozhodnutí MŠMT, které posoudilo žádost ve věci návrhu na zápis změny v údajích, vedených v rejstříku škol a školských zařízení čj. 7579/2006-21 s účinností od 1. 9. 2006 ze dne 31. 3. 2006
5. Rozhodnutí MŠMT ve věci zápisu změny o údajích o právnické osobě s názvem Základní škola a mateřská škola, Nová Ves nad Nisou, příspěvková organizace, vedených v rejstříku škol a školských zařízení čj. 1592/2007-21 s účinností od 1. 9. 2007 ze dne 7. 2. 2007
6. Jmenování do funkce ředitelky příspěvkové organizace obce Nová Ves nad Nisou: Základní škola Nová Ves nad Nisou, okres Jablonec nad Nisou s účinností od 1. 1. 2003, nedatováno
7. Výkaz o mateřské škole podle stavu k 30. 9. 2006 S 1-01 z 13. 10. 2006
8. Výkaz o základní škole podle stavu k 30. 9. 2006 S 3-01 z 13. 10. 2006
9. Výkaz o ředitelství škol podle stavu k 30. 9. 2006 R 13-01 z 13. 10. 2006
10. Výkaz o školní družině – školním klubu podle stavu k 31. 10. 2006 Z 2–01 z 2. 11. 2006
11. Třídní výkazy pro první stupeň ZŠ 1. až 4. ročník školní rok 2003/2004, 2004/2005, 2006/2007
12. Výkaz o činnosti zařízení školního stravování podle stavu k 31. 10. 2006 Z 17–01 z 2. 11. 2006
13. Spisy o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání (9) obsahující žádost zákonných zástupců dítěte o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání, rozhodnutí ředitelky školy, doklad o převzetí rozhodnutí ředitelky školy
14. Záznam stravovaných osob a poplatků za měsíc prosinec 2006 v MŠ
15. Přehled výchovně vzdělávací práce od 4. 9. 2006 za školní rok 2006/07
16. Přehled docházky dětí v MŠ za leden 2007
17. Evidenční listy pro dítě v mateřské škole (25 listů)
18. Zápisní lístky (10) do školní družiny pro školní rok 2006/2007
19. Přihlášky ke stravování škol.rok 2006/2007 v ZŠ (10)
20. Tělocvična – provozní řád z 4. 9. 2006
21. Řád školního hřiště z 4. 9. 2006
22. Řád školní družiny platný od 4. 9. 2006
23. Kniha úrazů - žáci od 1. 9. 1998
24. Provozní řád školní jídelny platný od 1. 9. 2005
25. Organizační řád školy s účinností od 1. 9. 2006
26. Minimální preventivní program ze dne 4. 9. 2006
27. Zpráva o činnosti školy za školní rok 2005/2006 ze dne 22. 7. 2006

28. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků - školní rok 2006-2007, nedatováno
29. Školní řád platný od 1. 9. 2006
30. Plán práce Základní školy v Nové vsi nad Nisou ze dne 1. 9. 2006
31. Zápisy z jednání pedagogické rady
32. Třídní kniha
33. Tematické plány učiva předmětů tělesná výchova, prvouka, vlastivěda, přírodověda

## ZÁVĚR

*Kvalitu výchovy ke zdraví vzhledem ke sledovaným kritériím v Základní škole a mateřské škole Nová Ves nad Nisou, příspěvková organizace příznivě ovlivňují prostorové podmínky školy, možnosti pohybových aktivit na chráněném prostranství u školy stejně jako další příležitosti, které skýtá okolní příroda.*

*Personální řízení a podmínky školy pro oblast výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni. Organizace provozu školy a mimoškolní aktivity směřují k praktickému uplatňování zásad zdravého životního stylu. Tematika výchovy ke zdraví je zařazována do odpovídajících předmětů 1. – 4. ročníku. Sociální kompetence žáků pozitivně ovlivňují soužití s mladšími dětmi z mateřské školy, jejich společné aktivity a příklad spolupracujícího pedagogického sboru.*

*Materiální podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni. Spolupráce se zřizovatelem je v současnosti bezproblémová, v postupných krocích se snaží zlepšovat materiálně-technické zázemí školy.*

*Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví, začlenění tématu zdraví do vlastního vzdělávacího procesu i průběh vzdělávání jsou hodnoceny jako funkční.*

*Formální náležitosti vzdělávání ve školním roce 2006/2007 jsou v souladu s právními předpisy.*

V Liberci dne 5. dubna 2007

*razítko*

### **Složení inspekčního týmu**

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Alexandra Hanwaldová	v. r.
Členka týmu	Mgr. Marcela Hořejší	v. r.

**Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekce do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště, tj. Česká školní inspekce, Masarykova 28, 460 01 Liberec 1. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.**

**Stvrzuji svým podpisem, že jsem byla seznámena s obsahem inspekční zprávy a že jsem převzala její originál.**

V Nové Vsi nad Nisou dne 11. 4. 2007

*razítko*

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Mgr. Marie Šulcová, ředitelka školy

v. r.

ředitel nebo jiná osoba oprávněná  
jednat za školu



**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. podacího deníku ČŠI
Zřizovatel	2007- 05 - 03	ČŠI-145/07-08
Školská rada	2007 - 05 - 03	ČŠI-145/07-08

**Připomínky ředitelky školy**

Datum	Čj. podacího deníku ČŠI	Text
-	-	Připomínky nebyly podány.